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奈良拘置支所職員さんによる名解説と
ともに、刑務所の歴史、刑務所建築の
工夫等を、じっくり見ていただきました。

《 情報提供のテーマ 》
〇奈良地方検察庁 「入口支援について」
〇大阪矯正管区 「再犯防止施策の現状と

矯正の取組について」
〇奈良保護観察所 「更生保護と再犯防止」
〇奈良県地域生活定着支援センター

「センターの取組について」
〇奈良県「奈良県における更生支援の取組について
～司法（国）と福祉（地域）をつなぐ

奈良県のチャレンジ～」

令和４年度奈良県再犯防止施策推進
に係る勉強会を開催しました！

令和４年１０月３日（月） 奈良拘置支所

講演テーマ「罪を犯した人を排除しない社会を目指して

～反省は一人でできるが、更生は一人でできない～」

地域における再犯防止の取組について検討いただき、
さらには、地方再犯防止推進計画を考えていただく上
で参考にしていただけたのではないかと考えています。

心の底から反省したからと言って、
それだけで更生できるわけではない。
犯罪者が更生するのは刑務所の中ではなく、
地域に戻ってから。

御参加いただいた奈良県自治体の再犯防止担当者の皆様、
本当にありがとうございました！！！
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本年度、農福連携に関して、
矯正施設と事業者・関係機
関の皆様方との意見交換会
を実施し、情報交換等相互
理解の促進を図っています。

PartⅠ

＜兵庫県＞
近畿農政局 兵庫県拠点
兵庫県 健康福祉部・県民生活部
神戸保護観察所
兵庫県地域生活定着支援センター

＜大阪府＞
近畿農政局 大阪府拠点
大阪府 環境農林水産部・福祉部
大阪保護観察所
大阪府地域生活定着支援センター

＜京都府＞
近畿農政局 京都府拠点
京都府 健康福祉部
京都市 保健福祉総務課
京都保護観察所



矯正のこと、再犯防止のこと、もっと知ってほしい
ので、いろんな形で広報活動しています。

大阪矯正管区更生支援企画課＆コレワーク近畿の
コラボ作品「伝言メモ帳」が完成しました！

イラスト満載の可愛らしい仕上がりですが、矯正職員が一
丸となって「立ち直り」に取り組んでいることをアピール
すべく、表紙はもちろん、中身の一枚一枚に熱い思いが詰
まっています！
地方公共団体や関係機関、事業主の皆様に
御活用いただき、再犯防止・更生支援の輪
が広がっていけば…との願いを込めてお渡
ししています★

中身をチラ見せ
(^_^)v
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令和４年１０月8日（土）、9日（日）

の２日間に渡って「第３３回関西矯正展」が開催されました。例年は大阪府堺

市にある大阪刑務所で開催していましたが、３年ぶりとなる今回は、大阪市中

央区のマイドーム大阪での開催となりました。各矯正施設からの作業製品の展

示即売会をはじめ、関係団体様のブースやNHK連続テレビ小説の役者さん、吉

本新喜劇のタレントさん達のトークショー等盛り

だくさんの内容で行われ、当課も「再犯防止・

更生支援」のポスター掲示や資料を並べ、

来場の方に御説明をさせていただきました。

農業における休眠耕作地の活用や人材不

足と障害者の社会参加及び自立に向けた就

労の機会という双方の課題解消の一つとして農

福連携という取組が進められています。法務省と

しても、生きづらさを抱えた出所者が地域に戻った

時、「居場所と出番」があれば、再び罪を犯すこと

への抑止にもつながるのではないかと農福連携への取

組に参画しています。この度滋賀県と奈良県で行われた農

福マルシェ会場に 「農福連携と矯正の関係」をテーマにポス

ター掲示や参考資料を用意し、来場の方にご覧いただきました。


